

门徒训练+概要

基要课程

基督教教义

第七课：耶稣是唯一道路

“所以，我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。”

希伯来书4:16

对你来说，请求帮助、领受帮助是容易还是困难？如果你需要帮助，你愿意向外寻求，还是每次都靠自己搞定？

圣经教导说，救恩是唯独透过基督，也是唯独借着恩典。我们无法做什么来赚取救恩，或者消除感染和奴役我们的罪。没有基督，我们就陷在罪中。

当我们思想罪和救恩的教义时，我们最大的需要就是辨认罪。罪将我们与神分离，使得我们与他的关系成为不可能。我们渐渐发现，我们的生活方式不讨神喜悦，我们对祂律法的不顺服，带来了审判。

所以，我们需要救恩，脱离罪。我们需要从罪的奴役中得释放，罪使我们与主分离。圣经教导说，只有一种方式才能领受那救恩：耶稣基督的生、死、复活和升天。

然而，许多人对耶稣是唯一通往救恩之路的教义感到很挣扎。即便全心全意、相信圣经的基督徒，他们虽然声称持守这个教义，但是要活出来却十分挣扎。圣经教导说，救恩是唯独透过基督，也是唯独借着恩典。我们无法做什么来赚取救恩，或者消除感染和奴役我们的罪。没有基督，我们就陷在罪中。然而，试图用顺服、敬虔或者牺牲来给神留下深刻印象，这是一个很大的试探，我们以为这样就可以救自己。

除了以为可以赚取自己的救恩之外，还有一种错误教义说，有超过一位“救主”。许多人会说，相信只有基督可以拯救我们，这太保守了。这种观念认为，在世界上所有其他宗教选项之中，宣称耶稣是唯一道路，这太自私了，世人也会被冒犯。

但是，当然，我们需要再次省察我们最大的需要。我们最大的问题就是，我们违背了神的律法。如果那是真的，那么我们也需要考虑到特定的补救方案？如果你有身体疾病，医生会开立处方具体治疗，来医治特定的疾病。服用维他命，吃健康的食物，有规律地运动，这些都对你非常好。然而，这些不会医治你断掉的腿。同样的，我们可以在生命中增添好些东西，来增进快乐，或者会让我们成为他人的祝福；但是，这些东西无法抵销我们敌对神所欠下的罪债。只有基督完美的生命和牺牲能够做到。

如果你落入一个深坑，无法爬出来，你会很意识到，你最大的问题就是陷在那个洞里。如果一个人拿着长长的绳子，来到深坑边上，他愿意救你脱离这深坑，你会说，你其实盼望着有其他方式出去吗？你会问说，还有没有别人，有不同类型的绳子吗？你会固执地说，你认为你单单靠着成为一个更好的人，就可以自己离开那深坑吗？不会的。当帮助来的时候，你会接受。你会把那绳子抓在手中，而不会控诉这个保守的、排他的解决办法。为何要寻求另一个人呢？如果你有车，装置或工具坏掉了，你会把它送到不同的制造商那里维修吗？不会的，你会去找这个物品的发明者或者设计者来解决问题。神创造了我们，他也会维修我们。寻求他的帮助——而不是试图自己搞定，或者在转向他之前就尝试某个其他解决办法——就是我们可以作出的最合理、最尊荣神的选择。

我们对救恩有大需要。我们有一个伟大的救主。让我们带着信心，在我们有需要的时候转向他，寻求他的帮助，寻求他的道路。

寻求他的帮助——而不是试图自己搞定，或者在转向他之前就尝试某个其他解决办法——就是我们可以作出的最合理、最尊荣神的选择。

回顾所学

- 尽管似乎有很多解决办法我们可以追寻，以让我们的生命在一段时间里面变得更好，但是只有耶稣能够解决我们最大的需要。
- 当我们倚靠自己，或者倚靠其他来源得拯救，我们不仅不是在帮助自己，而且还扩张了我们与神之间关系的缺口，更增加了我们对他的救恩的需要。
- 为了一个具体的需要，追寻一个具体的治疗方法，这并不是思想保守。在生命中的每个领域，人们都为了特定的问题，使用合适的修理办法。就我们犯罪的问题而言，唯一的解决办法就是耶稣。

你的观点

- 如果你是一个相信圣经、全心全意的基督徒，你持守基督教信仰的教义，那么对你而言，看到你仍然在追求其他的救恩方式（尽管是无意地），这或许是令人悲哀的。祈求主告诉你，你在试图寻求什么代替道路来作为救恩的方式（例如，善工或者自我惩罚），而后求他赦免你。
- 默想福音书的记载，基督是一个怎样的特定医治方法，以及他如何满足我们最大的需要。找一个你可以定时交谈的人，彼此鼓励，只追求基督作为你的救恩。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问
www.discipleshipessentials.org/licensing。